

## **Об уклонении от прохождения военной службы**

1 апреля в Иркутской области стартовал весенний призыв в ряды Вооруженных Сил России. Служба в армии является важным этапом в биографии каждого мужчины. Однако порой соблазн избежать службы пересиливает патриотические чувства, и юноши изобретают различные способы, которые помогут им увильнуть от ношения военной формы, зачастую не подозревая о том, что это – уголовно наказуемое деяние. Уклонением от военной службы, согласно п. 4 ст. 31 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», признаётся неявка без уважительных причин гражданина по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу. Согласно подследственности, установленной ст. 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, предварительное следствие по уголовным делам об уклонении от прохождения военной и альтернативной гражданской службы осуществляют следственные органы Следственного комитета Российской Федерации.

Следственное управление по Иркутской области осуществляет взаимодействие с военными комиссариатами региона на предмет выявления лиц, уклоняющихся от прохождения военной службы. В 2018 году следственными органами СК в суд было направлено 16 уголовных дел данной категории. Согласно ч. 1 ст. 328 Уголовного кодекса РФ, уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы в основном наказывается штрафом. Так, в марте этого года 25-летний житель г. Черемхово был осужден за уклонение от прохождения военной службы, суд назначил ему наказание в виде штрафа в размере 25 тысяч рублей. 20-летнего уклониста из Саянска приговорили к штрафу в размере 9 тысяч рублей.

Несмотря на небольшой вид наказания, на жизненном пути судимого юноши может возникнуть ряд серьезных препятствий. Не говоря об общественном порицании, ни он сам, ни его близкие родственники не смогут работать в некоторых государственных структурах, так как наличие судимости является препятствием для выполнения трудовых функций. Таким образом, при решении вопроса о том, нужно ли идти в армию, юношам призывного возраста стоит задуматься над возможными последствиями уклонения от службы.

03 Апреля 2019

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/news/item/1328160>

